

10 декабря

№ 49 лсс

24

8

НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СОВЕЗ ССР
КОМИССАРУ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ I РАНГА
ТОВ. БЕРИЯ.

По моему поручению Прокурор Главной Военной Прокуратуры - Военный юрист I ранга тов. КОПЕРНИК произвел расследование поступивших под имя тов. тов. МОЛОТОВА и АДАНОВА двух жалоб от заключенных в тюрьмах г.г. Горького и Балахны о незаконных действиях сотрудников УНКВД Горьковской Области.

Расследованием установлено:

I. По Балахнинскому РО НКВД.

Бывший Нач. РО КОНСТАНТИНОВ /арестован, как участник антисоветской право-троцкистской группы/, Нач. РО ИВАНОВ и сотрудники РО ШИМАКОВ, ДИКАРЕВ и ТАЛАНИН в 1937-1938 г.г. во время проведения следствия по делам Фельцизионировали следствие, создавали вымышленные тяжкие обвинения против арестованных и путем физического воздействия заставляли их подписывать ложные показания на себя и клевету на других невиновных людей.

В результате этого некоторые арестованные осуждены и расстреляны /НОВАЧИК, АЛЕКСАНДРОВИЧ-ЛОСЕВ, АНАНЬЕВ, РЕЙНБЕРГ/, некоторые осуждены на 10 лет ИЛ /АФАНАСЬЕВ, ПЕДДУС, АВДЕЧИКОВ/, а некоторые безвинно содержались под стражей 8-13 месяцев/ ЧИСТОВ, КУКУШКИН, ЕВСЕЧЕВА, ЧЕРНАВИН, БОТВИНЬЕВ и др./.

Названные выше КОНСТАНТИНОВ, ИВАНОВ, ШИМАКОВ, ДИКАРЕВ, ТАЛАНИН и вместе с ними сотрудники РО ХАРИТОНОВ, ЕРЕЗГИН,

36

КВАШЕНОВ и БУРЛАКА систематически избивали арестованных, применяли пытки и допускали издевательства над ними: избивали палками, разиновым ягутом, били по голым пяткам и ступням ног, ставили голенями на линейки, в зимнее время обливали холодной водой, насильно поили грязной водой, выдерживали арестованных на допросах стоя по несколько суток и на одной ноге, и т.д.

Либкеняям подвергались десятки арестованных.

2. По Канл-Октябрьскому РО НКВД.

Вышний Нач. РО ИВАНОВ /ныне Нач. Балахнинского РО/, сотрудники РО КОНИДОВ, АЛЬИН и СЯРАГАТДИНОВ фальсифицировали следствие, создавали вымышленные обвинения против невиновных честных граждан и избивали арестованных, добиваясь, чтобы арестованные подписывали ложные, вымышленные следователями показания о виновности их в шпионской и антисоветской деятельности.

37 таких "шпионских дел" уже прекращено и арестованные после 7 месячного содержания под стражей освобождены /1 умер в тюрьме/ а по 19 делам проверяется следствие. Установлено, что арестованные по последним 19-ти делам при передопросе их в З отделе УНКВД области отказались от данных ими в РО показаний с признанием вину, мотивируя отказы тем, что показания ложны и выдуманы следователями, но по установке Пом. Нач. З Отдела УНКВД БЕЛОУСОВА отказы от показаний не запротоколированы.

3. Из ряда следственных дел, находящихся и находившихся в следственном производстве Особоуполномоченного УНКВД Горьковской области видно, что аналогичные преступления имели место в Варнавинском, Сергацком, Бутурлинском и Шарьинском районных отделениях области.

Быв. начальник Сергачского РО ШЕЛЕПОВ (арестован) присваивал ценности (изделия из золота, фотоаппараты, бинокли, микроскоп и др.), отобранные у арестованных без надлежащего оформления во время обысков.

4. Быв. руководящий состав УНКВД: начальник ЛАВРУШИН, его заместители ЛИСТЕНГУРД и МИХЕЛЬСОН, нач-ки З отдела ПЕРЛИН и ЗАРИФОВ, нач.4 отдела КАМИНСКИЙ, нач.5 отдела СПРИНСКИЙ (все арестованы НКВД СССР), а также ныне работающие в УНКВД: нач. З отдела РАТНЕР, его заместители МИСЛАВСКИЙ и ПРИМИЛЬСКИЙ и пом. нач.З отдела БЕЛОУСОВ - знали об этих вражеских действиях, практиковавшихся не только в районных отделениях, но и в отделах УНКВД области, и поощряли их.

Из показаний сотрудников районных отделений НКВД видно, что во время операций в 1937-38 г.г. в отделах самого Управления НКВД области избиения арестованных и провокационная фабрикация подложных дел имели широкое распространение и носили массовый характер. Бывш. начальники отделов КАМИНСКИЙ, СПРИНСКИЙ и зам. нач. З отдела МИСЛАВСКИЙ выезжая в районные отделения сами избивали там арестованных.

Вследствие изложенного считаю необходимым привлечь виновных к уголовной ответственности и прошу Вашего согласия на арест и привлечение к уголовной ответственности зам. нач. З отдела УНКВД Горьковской области МИСЛАВСКОГО, пом. нач. З отдела БЕЛОУСОВА, нач. Балахнинского РО ИВАНОВА, нач. З отделения Балахнинского РО ШИШМАКОВА, пом. оперуполномоченного Балахнинского РО ТАЛАНИНА и оперуполномоченного ДИКАРЕВА, нач. З отдела УНКВД Горьковской области РАТНЕРА и его заместителя ПРИМИЛЬСКОГО.

Дальнейшее следствие по делу будет поручено Военному Прокурору Внутренних войск НКВД Московского округа, телеграмма ссылаясь с превращением каждого из вышеуказанных членов УССОГРЭСО.